

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение
детский сад общеразвивающего вида № 23

**Конспект непосредственно - образовательной деятельности,
интегрированного занятия
«Знакомство с праздником «Пасха»
для старшей группы**

**Разработанный
воспитателем
Рубцовой С. В.**

2018 г.

«Знакомство с праздником «Пасха». Конспект занятия для старшей группы
Автор: Рубцова С. В

Цель: **Познакомить** детей с историей возникновения **праздника**, учить бережно, относиться к народным **праздничным традициям**. Воспитывать внимание и любовь к окружающим людям. Учить детей, наиболее полно выражать свой замысел средствами рисунка, доводить начатое до конца. Развивать воображение. Закрепить умение рисовать красками.

Материал: Иллюстрации расписанных яиц. Варёные яйца, украшенные специальной плёнкой(5-6 штук, яйца (*пустые*) с двумя отверстиям (*вверху и внизу*)). Подставки для яиц. Библия для детей.

Запись колокольного звона.

Ход:

Под колокольный звон дети входят в **группу**. Колокола звучат тише, на этом фоне воспитатель читает стихотворение.

На **Пасхе**.

Как солнце блещет ярко,
Как неба глубь светла,
Как весело и громко гудят колокола!

Немолчно в Божьих храмах

Поют: «*Христос воскрес!*»-

И звуки дивной песни

Доводят до небес.

Сегодня день великий:

За нас проливший кровь

Христос воскрес из мёртвых

И в мир явился вновь.

Воспитатель: Ребята, 23 апреля все христиане будут **праздновать праздник праздников – Пасху**. Этот **праздник** всегда бывает весной, но люди верующие в бога, готовятся к нему весь год.

Давным – давно, несколько тысячелетий назад, в память избавления иудеев от плена египетского стали отмечать этот **праздник**. А с появлением христианства **праздник Пасха** обрёл ещё одно значение – чудесное воскрешение из мёртвых Иисуса Христа, сына Божьего. Иисус дал распять себя, чтобы искупить грехи человеческие, а через три дня воскрес из мёртвых.

(*Просмотр иллюстраций из Библии*) это случилось в седьмой день недели, который с тех пор называется воскресением.

После вознесения Иисус велел ученикам идти по миру и проповедовать своё учение. Отправилась проповедовать учение Христа и его мать Мария. пришла она в Рим, в императорский дворец. В те времена каждый проходящий к императору, обязательно приносил какой-нибудь подарок: богатые – драгоценности, бедные- что могли. У Марии ничего не было с собой, кроме веры в Христа. протянула она императору простое куриное яйцо и сразу громко произнесла главное событие: «*Христос воскрес!*»

Удивился император: «Как можно поверить в то, что кто-то может воскреснуть из мёртвых? Трудно в это поверить, как и в то, что это белое яйцо может стать красным!»

Пока он говорил, эти слова, яйцо стало менять свой цвет: оно порозовело, потемнело и, наконец, стало ярко-красным. Так было подарено первое **пасхальное яйцо**.

На **Пасху**, люди встречая друг друга, вместо «*здравствуйте*», говорят – «*Христос воскрес!*» И отвечают: «*Воистину воскрес!*»

При этом люди подают друг другу крашеные яйца.

Подарить друг другу **пасхальное** яйцо- главный обычай этого **праздника**.

К **Пасхе** **готовились заранее**. В частности, накапливали яйца, которые в четверг перед **Пасхой** красили в луковых перьях.

Потом люди придумали специальные краски для яиц и яйца стали красить в разные цвета: жёлтые, зелёные и т. д. были художники, которые расписывали яйца, рисовали на них сюжеты из Библии, храмы, или просто какие-нибудь узоры. Эти яйца очень ценились.

Давайте подойдём к стенду и рассмотрим иллюстрации, на которых изображены расписанные яйца и яйца сделанные руками человека.

(Дети рассматривают иллюстрации, высказывают своё мнение).

Воспит.: посмотрите на столе лежат яйца, они очень красивые. Но человек их не расписывал в ручную. Сейчас, придумали такие плёночки-наклейки. вставляешь в такую плёночку яйцо, кладёшь его на ложку, опускаешь в горячую воду и вот яйцо готово.

- Ребята, а как вы думаете, приятно получить на **Пасху** **яйцо**, да ещё и необычное?

- А кто хочет сделать приятное своим родителям?

- У вас на столах стоят яйца в подставочках, кисти и краски. Вы можете придумать свой узор, можете использовать увиденный на иллюстрациях.

Сейчас вы распишите своё яйцо, а когда оно высохнет, мы проденем в него шнурочек из цветной нитки, сделаем на конце шнурка под яйцом кисточку, и у нас получится прекрасный сувенир. Я думаю, вашим родителям очень понравится такой подарок на **праздник Пасху**.

(Самостоятельная работа детей.)

Когда сувениры полностью готовы, дети их рассматривают. Рассказывают кому хотят его подарить и почему